



10日,在曼谷郊区,泰国反独联的支持者“红衫军”成员参加集会,声援政府并抗议宪法法院等独立机构的“不公”。 新华/路透

泰国反独裁民主联盟(反独联)的支持者“红衫军”10日开始在首都曼谷西部郊区和其他地方集会,声援政府并抗议宪法法院等独立机构的“不公”。前一天,反政府示威者在曼谷再次发起大规模游行,启动与政府的“最后对决”,要求看守政府下台并建立“临时政府”以推行改革。

“

红衫军已向 曼谷周边聚集

泰国前看守政府总理英拉被宪法法院解职后,支持政府的“红衫军”于10日开始在曼谷周边和全国多地集会声援。

泰国《民族报》报道,各府的“红衫军”领导人纷纷表态,将采用各种手段保卫政府。乌隆府“红衫军”领导人宽猜说,1000名“红衫军”与100名训练有素的“红衫卫兵”将向曼谷西邻的佛统府进发,并示威至14日,然后在其他地方参与集会。

清迈府“红衫军”领导人阿披乍说,“红衫军”已向各府行政官员寄出抗议信,以确认不接受宪法法院的裁决。阿披乍宣称,10日将会有100万“红衫军”出现在佛统府的集会地点,人们将看看究竟是“红衫军”人数多,还是反政府示威者多。

红衫军谨慎行动 避免军方介入

反独联秘书长那他武9日呼吁“红衫军”保持冷静,不要做出格的事,从而引发军方介入。“红衫军”领导人乍杜蓬提醒支持者,反政府示威者是想发动非民主变革,他告诫“红衫军”不要被激怒,任何小错误都有可能毁了大局。“红衫军”发言人他那武说:“反政府示威者的最终目标就是发动政变,要么不动枪炮,要么借军方之手。我们不能坐视不理。”

“红衫军”核心成员提达表示,不确定集会何时结束,也不排除将来进入曼谷的可能性,但会尽量避免暴力。提达说,解决泰国的问题需要依靠民主选举,“红衫军”支持定于7月举行的国会下议院选举,也可以接受大选因故推迟,但前提是看守政府必须是目前的民选政府。“我们不接受任何以任命方式产生的政府,反对军事政变。”提达说。

反政府示威者 要求更替政府

反政府示威者9日在曼

谷启动的大规模游行10日继续。反政府领导人素贴当天发表讲话,敦促上议院议长与相关人员商讨任命新的临时总理事宜,并要求包括“红衫军”在内的各方为国家利益展开合作。

《曼谷邮报》此前一天报道,上万名反政府示威者9日前往总理府、皇家警察总署、5家电视台以及政府维持安全秩序中心总部。反政府集会领导人素贴宣称,民间政治团体“人民民主改革委员会”将在3天内和平更替政府。

反政府示威者要求泰国3、5、7、9电视台等播放“人民民主改革委员会”的声明,不许这些媒体播放由政府维安中心发布的消息。他们还打算在电视台内驻扎3至5天。示威者告诉《民族报》记者,几家电视台同意了他们的要求。

泰军方重申 政变不是良策

泰国选举委员会主席素帕猜9日说,一旦不良政治环境持续,原定7月20日的国会下院选举可能无法如期举行。他说,大规模集会将导致紧张局势升级,增加了大选难度。选举委员会将继续推进大选准备工作,但同时也会密切关注政局走向,如果遇到问题,会考虑将大选改期。

9日,泰国国会上院选举反对他信的代理议长素拉猜为议长。素拉猜10日对“红衫军”和反政府示威者之间可能爆发冲突表示担忧。他说,上议院将于下周召开会议,就当前局势集思广益。此后,他将考虑邀请政府部门负责人和政治领袖共同探讨解决方案。

此外,泰国陆军司令巴育当天重申军事政变并不是救国良策,并呼吁各方在法律框架下寻求解决方案,避免诉诸暴力。巴育强调,军队将不为外力所动,尽忠职守,为各个派别提供同样的保护。他说,军队已准备好应对任何局面,民众永远可以把军队当做“最后的依靠”。

综合新华社消息

你方唱罢 我登场

泰“红衫军”集会声援政府 反政府示威者欲挑起对决



10日,数千名“红衫军”成员在距离曼谷市中心30公里的曼谷市郊集会声援政府。 新华社发

新闻分析

泰国政治僵局仍难破解

反政府示威者之所以继续“决战”,缘于接替英拉担任看守政府总理的尼瓦探隆,仍是执政的为泰党的核心成员之一,曾在他信家族名下的一个企业集团担任高管。英拉下台了,但为泰党仍掌控着看守政府。根据泰国宪法,看守政府将继续执政至大选选出新议会和新政府产生为止。也就是说,宪法法院虽然解除了英拉职务,但并没有完全满足反政府势力“彻底推翻他信体制”的要求。在反政府势力看来,英拉和尼瓦探隆没有本质区别。

眼下,反政府势力的要求是,为泰党将权力交给由独立机构等任命的临时总理,并在进行必要的政治改革后再举行大选。但为泰党仍坚持执政至新议会和新政府产生,并坚持要求尽早举行大选。由此看来,政府和反政府势力很难在权力移交和选举问题上达成妥协。

泰国选举委员会明确表示,如果政治局势不发生彻底改变,定于7月20日的大选将无法如期进行。这种警告不无道理。这是因为,为泰党不同意将权力交给反政府势力,反政府势力势必会再次抵制大选,导致大选无法举行,或者即使选举得以举行,但选举结果也难以获得广泛认同。在这种情况下,新一届议会和政府将无从产生,为泰党也就无法移交权力,而反政府势力的愿望也将继续难以实现。由此看来,泰国的政治僵局近期仍将持续。

据新华社

中方反对个别国家 在东盟拿南海滋事

本报讯 中国外交部发言人华春莹10日说,中方一贯反对个别国家图谋利用南海问题破坏中国-东盟友好合作大局。

有记者问:5月10日在缅甸举行的东盟外长会就南海问题发表了声明,请问中方对此有何评论?

华春莹说,南海问题不是中国与东盟之间的问题。中方一贯反对个别国家图谋利用南海问题破坏中国-东盟友好合作大局。中方愿与东盟国家一道,继续全面有效落实《南海各方行为宣言》,共同维护本地区和平与稳定。中方也希望有关东盟国家切实尊重和落实好《南海各方行为宣言》,为维护南海和平稳定和海上安全做出积极贡献。

当天,第24届东盟峰会在缅甸首都内比都开幕。而据菲律宾《每日询问者报》报道,菲外交部此前称,总统阿基诺将在东盟峰会上提出南海问题。菲外交部发言人查尔斯说:“我确信总统将提出这个议题。我想他将请其他东盟领导人推动行为准则早日完成。”

报道称,东盟目前正致力于起草一项与中国在争端方面的行为准则,目的是缓和南海领土争端所引发的紧张局势。在被问到行为准则是否将在年内完成时,查尔斯称,现在还没有商定最后期限。

新加坡南洋理工大学拉惹勒南国际研究院学者李明江认为,本次东盟峰会设定的主要议题是东盟经济共同体的建设,不大可能由南海问题主导,但由于南海出现争议事件,还是会拿出一部分时间讨论南海问题。

李明江预计,菲律宾会要求在峰会的最后声明里提及南海问题,同时在南海行为准则的制定上可能出现一些新提法。但他认为,东盟峰会不会在最后声明里突出南海问题,因为峰会任何声明或决定都需协调一致,菲律宾没有那么大能量,不会从根本上改变东盟在南海问题上的立场和态度。 (宗禾)

菲执意挑衅生事 势必遭到孤立

本报讯 在中国的海域内武力扣押中国渔船、暴力抓捕中国渔民,菲律宾此举不仅粗暴践踏了中国公民的人权,也严重侵犯了中国主权和海洋权益。上演这样一场闹剧对菲律宾而言绝对是损人不利己。

6日上午,两艘中国渔船在中国固有领土南沙半月礁附近作业时,遭遇菲海警拦截和鸣枪威胁。其中一艘渔船被当场扣押,船上有船员11人。菲律宾竟宣称,要以其国内法处理此事,且该事件并非对中国的挑衅。中国驻菲律宾大使馆与外交部对菲方的警告表明,这就是对中国的挑衅行为。

半月礁被中国渔民称为“海公”,是中国南沙群岛的岛礁之一。中国在南海的海洋权益是历史形成的,并受到国际法的保护。中国对包括半月礁在内的南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。菲律宾狡称“事发海域属于其专属经济区”毫无根据。菲海警进入他国领土暴力“执法”,是违反国际法的行为。

根据当事人回忆和多方信息还原事件可知,菲警方在所谓“执法”过程中,采取了暴力的强制方式,不仅在甲板上强拖中国船员,还朝天鸣枪威胁。菲警方的这些行为,威胁了中国公民的人身安全、侵犯了其自由,严重违背了《世界人权宣言》的精神和要义。

从菲外交部“不想提升与中国紧张局势”的表态可以看出,菲律宾清楚这次事件对中菲关系会造成怎样的后果,但仍执意为之,加剧南海局势的紧张气氛,挑动国际社会神经。这种挑衅行为难以得到南海周边其他国家的支持,菲律宾势必遭到孤立。 (据新华网)